

我们的节日



象山影视城。寒残一叶 供图



半边山旅游度假区。通讯员 董俊杰 摄

假期前半程
“人山+人海”

“微度假”
需求旺盛
多地景区现
“狂欢模式”



宁海东山桃园熊小米乐园。
通讯员 刘建江 摄

假期前半程，你都去哪玩了？连续3天，宁波“微度假”市场需求旺盛，近郊、短线游和家庭游成为广大游客首选，多地景区呈现“狂欢模式”。

堵车、排队，成了奉化溪口景区、象山影视城以及东钱湖畔的宁波野生动物园等传统热门地的“人气标配”。例如，几乎每天上午8点开始，G1523甬莞高速宁波绕城转象山方向便开始大流量，10月2日中午，象山影视城周边停车场基本已饱和。

假期前半程，宁波滨海景点迎来“高温狂欢”。在松兰山旅游度假区，东、南两大沙滩上人头攒动，游客们踏浪、踩沙、观海、乘快艇、摩托艇、水上三轮车在海面“兜风”……10月1日至

3日，该度假区共接待游客近5万人次；半边山旅游度假区在露营、集市、粉黛花海等网红元素的加持下，前三天，游客接待量也在5万人次左右。

山野型、田园型景区则是亲子游的乐园。截至10月3日，茅洋乡村全域旅游示范区累计接待游客2.9万人次，其中蟹钳港景区接待游客9337人次，民宿入住率达90%；国庆假期前3天，江北达人谷度假乐园累计接待游客约10000人次；达人村主打“丰收农趣节”，3天入园20000人次左右；宁海新开的东山桃园熊小米乐园也俘获了

不少小朋友的心。

与往年不同的是，今年的国庆假期除了满满人气，还有冷空气来搅局。据时下权威气象报道，有网友戏称要经历“春夏秋冬”四季——“10月1日-3日是夏天，4日-5日是春秋，6日-7日是冬天！”也就是说，4日起，出游的市民要记得及时添衣。

需要提醒的是，部分景区也因此“闭门谢客”。例如，10月3日下午，宁海横山岛景区发布公告，受冷空气影响，宁波沿海将出现大风浪，为切实保障游客安全，根据相关部门要求，该景区于10月4日起暂停对外开放，休闲渔船停止运营。

记者 谢舒奕

跌伤、中暑、迷路……
假期前3天
全市已发生10余起
户外运动险情
消防人员：
登山要量力而行
切勿贸然涉险

10月3日下午，记者从宁波市消防救援部门了解到，长假前3天，全市已发生10余起包括中暑、跌伤、迷路等在内的报警求助，所幸救援及时，未出现人员伤亡情况。

10月1日中午，海曙区集士港镇深溪村南山营地，一名男子在爬山时右脚扭伤，疼痛难忍，无法继续前行。接到报警后，119、120等救援力量赶往现场施救。医护人员对该男子进行了简单处置后，消防员历时约1小时将其抬下了山。

“今天和几个朋友一起约好来爬山，一不小心脚崴了一下。刚开始还好，慢慢地越来越痛，还有些红肿，根本就走不动了。”伤者王先生介绍，山路崎岖是一方面原因，主要还是自己边走边玩手机，没注意脚下的路，导致一脚踏空，“以后走路不敢玩手机了。”

10月2日下午2点多，在宁海县深甽镇山下刘村白浪壹号营地瀑布旁的竹林山上，一名男性游客因天气炎热导致中暑，困于山中。接到报警后，西店消防救援站的数名消防员立即携带救援装备、水和药品等物资，与120急救人员一起徒步上山。

经过约10分钟的攀爬，救援人员成功到达被困游客处。当时，该名男子已处于晕厥状态，医护人员立即为其输液吸氧，但该男子还是呼吸急促，意识模糊。根据医护人员的建议，消防员将该男子转移至多功能担架上紧急下山。

“长假前3天气温比较高，山上也未必凉快，大量运动之后，如果没及时补充水分和保持足够休息，也会出现胸闷、眩晕、精神倦怠等不适情况，甚至中暑。”一名消防员介绍，随后几天气温会下降，这种情况应该会好得多，但还是应该引起注意。

据记者从宁波市119指挥中心了解到，长假前3天，全市各地已发生人员受伤、迷路等险情10余起。在此，消防部门提醒：假期外出登山，一定要注意自身安全，登山时要量力而行，切勿贸然涉险，遇到险情应立刻停止登山，第一时间报警求助。

记者 马涛
通讯员 王临强 张峰 文/摄



救援人员抬伤者下山。

莫让“粉黛失色”！
宁波多地不文明赏花行为煞风景

国庆假期，宁波多地粉黛乱子草开得正旺，人气也坐上了“直升机”。但部分游客频频踩踏花海，甚至躺卧、跑跳拍照，不少原本平整茂密的花海出现“斑秃”，大煞风景。

“你喜欢花，请不要摧残它……文明旅游环境是大家共同维护的！”10月2日，网友“齐乐哥”在网上发出短视频进行呼吁。他身处象山半边山旅游度假区的粉黛花海，身后不少游客进入花海，开心地摆着各种姿势，但这种行为也让部分粉黛乱子草出现一个一个的“窝”，让人看着心

疼。

据半边山旅游度假区工作人员介绍，这片粉黛乱子草的面积大约有4000平方米，位置就在度假区内部的五彩渔镇附近，国庆正值最佳观赏期，“这两天，度假区的游客接待量在3万多人，粉黛花海属于人气较高的一处‘打卡点’。”

针对游客的不文明行为，该度假区起初采取人工口头方式进行劝阻，目前还特地制作了提示牌。

记者走访位于鄞州区塘溪镇月官山的粉黛花海时也看到，一些游客

特别喜欢在花海中拍照，甚至“组团”躺卧、跑跳，很煞风景。眼下，因相关道路出现塌方，当地已官宣国庆期间暂停开放，但仍有不少游客私自从山路徒步过来，存在安全隐患。

此外，浙东大竹海、北仑南深村等地的粉黛倒伏甚至折断的现象也时有发生。

业内人士纷纷呼吁，做文明人、行文明事，莫让“粉黛失色”，“只有每个人都爱惜花花草草，才是朋友圈的靓丽风景。”

记者 谢舒奕